



操场

五十多年前,在钱塘江畔一片荒芜的土地上,来了一批拓荒人。这里已经出了六和塔,过了云栖,对当时的杭州城而言,已是真正的荒野野外。这批胼手胝足的拓荒人

不种菜、不种稻,却热火朝天叠砖加瓦。原来,他们要在这里盖一所学校。那时候的领头人肖流是一名抗战老兵,他以“小米加步枪”的抗战精神,以艰苦奋斗的延安传统,在

# 我们再一次出发 ——写给新之江学院

短短的七个月时间里,建成了杭州机械专科学校,也就是后来的杭州船舶工业学校。在之江水浪涛拍岸的声音中,伴着朗朗书声,也伴着新中国船舶工业扬帆启航的隆隆机器声。

十多年前,还是在这片土地上,又来了一批办教育的人。这时的之江,已经随着钱江时代的到来成为热土。一水相依,绿荫抱山,风物宜人,正是读书的好地方。飞速前奔的浙江经济,急需大量人才的输血加盟。就在老船校的基础上,依托浙江工业大学母体办学,一所全日制本科学校——浙江工业大学之江学院诞生了。十年多的时间里,之江学院从一个新生的宁馨儿迅速成长为一所开设34个本科专业,涵盖工、理、文、法、管理、经济、艺术七大学科门类的独立学院。专业设置紧密结合浙江省经济建设和社会发展需要,现有全日制在校本科生近8000

人,教师500余人,其中副高及以上职称的占39%,具有博士学位100余人。从学生到教师,都充满着一股朝气和闯劲。他们屡屡在国家、省市各级各类的科研项目与学科竞赛上过关斩将,获奖折桂。这是一所年轻的学校,却已渐渐在国内、省内赢得了教学质量优良,专业特色明显的美誉。

此时的之江人仍不满足。他们的天地更宽广,他们的心也在向更高处飞翔。

2012年的春天,之江学院与曹娥江畔的绍兴市绍兴县签订了迁校办学的协议。一个占地800多亩的新之江学院在绍兴柯桥的大坂湖旁拉开了帷幕。又是一轮新的创业。工期紧,工程量大,质量要求严格,盛夏的高温里,之江人把苦和累当做家常便饭,铺管道、设网线,修缮教学楼。渐渐地,宿舍的热水通了,智慧校园的网络通了,实验室,多媒体教室、计算机房、临时图书馆、师生活动中心已能投入使用。它们将以崭

新的面貌,抖擞的精神迎接9月15日新之江第一批师生的到来。

从六十年代老船校的艰苦创业,到新世纪初的之江学院,之江人“尚德致知、敢为人先”的精神薪火相传,始终未变。他们办学校,育英才的梦想从未褪色。钱塘江畔的弄潮儿,将在百舸竞渡、万商云集的“金柯桥”谱写高等教育服务于地方经济的新华章。让我们想象这样一幅景象:一轮朝晖,映于江上,浩浩荡荡,散做万点霞光。一座之江新校在晨雾中喷薄而出,它既秀丽、更壮美,它如扬帆远航的新船,船长、舵手、船员个个精神百倍,因为驶出江湾,将是万里蓝天,无垠海洋,将是他们大展身手、迎风翱翔的广阔天地!之江人深知,骐骥千里,鹤鸣九天,皆从足下始。他们将秉承“厚德健行”的工大校训,知行合一,去探索,去前行,为建成国内知名、省内一流的高水平独立学院而再一次出发!

王妹

## 整装待发,踏上新征程

那些年,我们喜欢在桌上写满自己的青春誓言,喜欢在墙角写下自己的无奈,喜欢在闲暇时看好久没看的杂志,喜欢在失落时趴在阳台看远方。

那些年,我们习惯每天枯燥紧张却又充实的备考生活,习惯了早起早睡有规律的生活,习惯伴着铃声匆匆走进教室,习惯在家长老师的督促声中学习。

那些年,我们期待着高考,向往着大学,心中有无限的憧憬与想象,以为高中就是人生最难熬的历程,以为走出了奋斗三年的地方前途就会一片光明,殊不知,更多的挑战还在后面。其实高中更像是一杯没有加糖的咖啡,喝起来是苦涩的,回味起来却有久久不会退去的余香。

那些年,我们还在抱怨,还在叛逆,还在任性。而转眼间,我们经历了难忘的六月,离

别的挥洒汗水与泪水的高中。曾经的老师,曾经的同学,曾经的校园都变成了有关于青春的最美好回忆。那些年,终究成为了回不去的那些年,九月,又将开始一段新的征程,接受更多更艰巨的挑战,你们准备好了吗?

其实大学,就像是一个温暖的大家庭。离开父母,我们都不再是温室的花朵,我们要学着去主宰属于我们自己生活,你该清楚你想用怎样的方式走过这四年,漫无目的地得过且过,还是有目标有方向地前进,一切掌握在你手上。不过你也应该相信,你始终不是一个人,你身边会有很多人可以帮助你,指导你,但路还是要你自己走。茫茫人海的相遇是一种缘分,也许相遇的瞬间,彼此都不认识,时间久了,就会发现有些人,可能是你生命中看过就忘记的风景,而有些人,却会在你的心里生根发芽,陪你度过一段漫长的岁月。缘深缘

浅,珍惜足矣。

大学,也是一个简单的小社会。我们得学着和不同的人去相处,去交流。很多时候,不是所有人都会迁就你,90后的我们生活在一起,是会有些矛盾,会有些歧义,因为我们有些自我,有些霸道,可我们很善良。没有人会责备你,没有人会冷落你,更没有人会伤害你。我们该学会分享,更应学会分担,同时也该有一个人的时间,去思考,去反省,这样才不会在现实里迷失了方向。

青春的路谁都要走过,当经历过,你成长了,自己知道就好,很多改变,不需要说,别人也会看得到。过去的就当回忆,你不能预知明天,但可以把握今天,与其用泪水悔恨昨天,不如用汗水拼搏今天,从现在开始,从这里启程,踏上新征程。这一秒不放弃,下一秒就有希望。  
王家慧

## 致美丽的你

当你拎着笨重的行李站在之江的大门口,头向上仰45度角窥视着头顶一片未知的蓝天,我明白你心中的小激动小憧憬小紧张和小恐惧,因为现在的你正是两年前的我,变换的是时间和空间,不变的是那一份你将铭记终生的小心绪。

从熟悉亲切的空气中抽离,陌生的生活突如其来打乱了既定节奏。固定的教室和同桌消失之后随之而来的是大量可以让你自由支配的时间,而这也可能是让你陷入无尽迷茫的真实元凶。不习惯不适应不知所措,这些可能会成为你退去对于大学最初的新鲜劲儿之后生活中出现频率最高的词汇。你或许会迷失会无助,但请别忘了你出发时的目的,想想自己的初衷,一切自会迎刃而解。

上大学前,你会发现大家对于大学的期盼都是相似的:希望能继续好好学习,能过英语四六级,能出国能保研,最好还能解决个人问题。但是过不了多久,你就会发现当初壮志翩翩的小伙伴们渐渐走上了不同的道路:有人终日与图书馆为友成为了众人可望而不可及的学霸,有人活跃于学校各种组织社团成为

了校园里叱咤风云的“大人物”,也有人逃课躲在寝室里沉浸在虚拟世界里的刀光剑影挥霍掉手中大把大把的美好光阴……

再回首时,有人保质保量完成既定目标一路高歌猛进,也有人悔当初却无法按下时光的倒退键只能将遗憾刻在课桌上。我记得谁曾经说过,你怎么对待大学,四年后你就会成为一个什么样的人。大学里你可能走向任何一个方向,但最可能是你努力的那个。所以,少年呀,努力要趁早,大学没你想得那么长。

或许有人会质疑,在大学生多到一抓一大把的年代,读大学的意义究竟在哪里?这可能并不是一个拥有标准配置统一答案的问题,大学的意义因人而异。于我而言,两年的大学生活获得的成功经历的失败遭遇的困难,在面临这一时一点一滴积累起了自己为人处世的原则和辨别黑白的是非观。读大学的价值还在于你明白世界上有很多优秀的人,你开始有靠近的动力。读书,不是为了拿文凭或者发财,而是成为一个有温度懂情趣会思考的人。

转眼间两年的大学生活转瞬即逝,我也

从一个一无所知的小学妹走到了如今自嘲为的“老学姐”。从前的我不喜欢出风头也不爱多话,如今却懂得了在大学里抓住机会磨砺和展示自己;曾经的我敢爱敢恨会把一切情绪写在脸上,后来我渐渐明白了每个人都有各自的苦衷,多站在别人的立场上考虑问题,宽容他人就是善待自己;在父母身边时总习惯把所有人给予我的关心支持和爱护当做是理所当然,独立生活后才发现没有人有义务给予你这些,怀着一颗感恩的心对待那些帮助你给你支持鼓励赞美哪怕批评的人,是他们给了你独自前行的勇气和动力。

看着大学时光一点一点从眼前流过,看似漫长的大学生活不知不觉已经过半,有时难免会有一番“时光你别催”的感慨,但更多的是一份看着云卷云舒的从容与淡然,既然努力过,一切就都无所畏惧。

嗨,美丽的新之江人,我在这里等待着那个叫我学姐的你,等待着像你一样,在这里长大。因为,你是从前的我,我是以后的你。  
卢源

## 致新生

明天你是否会想起,昨天你写的日记  
明天你是否还惦记,曾经爱哭的你  
老师们都已想不起,猜不出问题的你  
我也是偶然翻相片,才想起同桌的你  
——《同桌的你》

又是落叶飘飞时,当你暂别了熟悉的老师与同学,当你背起重重的行囊独自踏上新一段新的求学之路,当崭新的校园褪去了夏日的燥热,当空荡的教室涌入了新鲜的血液,当我们的殷切期盼换来了你们的如期而至,我们在这里欢迎你们,2013届的新生们。

曾经的你们埋首书海,奋笔疾书,怀揣梦想来回奔波在三点一线;曾经的你们迎来朝霞,伴着月光;曾经的你们不曾为一朵鲜花的盛开而感动,不为一滴浪花的起伏而驻足。生命是一条奔流不息的河流,你翻山越岭,激流勇进,终于汇聚大海。然而,生命又是一席华丽的袍,爬满了虱子。这里不是目的地,而是一个崭新的开始,一段新的征程。

俞洪敏在创立新东方的初期,在中国很少有类似的教育培训机构,他铤而走险,放弃了在北京大学留校老师的生活,毅然选择了一条并不平坦的道路。而跟随他一起的还有

记者再次问及他们中的一人为何相信俞洪敏,他的回答很简单:“因为大学的相处,我了解他,他是一个自己有饭吃,绝不会给我粥喝的人。所以我愿意相信他。”如今新东方俨然已成为中国英语教育机构的佼佼者。回顾往事,俞洪敏最感慨的也是曾经得到了这群大学同学的帮助与支持。

的确,在大学里,也许你的成绩不够优秀,也许你的才华没有那么出众,也许你有这样那样的不足。但是收获一份真挚的友谊,结交一群来自天南地北志同道合的朋友,同样是一笔巨大的财富。

记得以前高中的老师总会告诉我们,大学以前的学习是打基础,而真正的技能学习是在大学,但事实并非如此。据调查,有85%的人认为大学学习的知识很难用于工作,而放眼当下的就业形势,找到专业对口的工作也并非易事。但是也无需灰心,当下风生水起的阿里巴巴CEO马云毕业于杭州师范大学的英语专业,也是从商并取得了骄人的成绩。转而从商,其实在大学里,我们真正需要学习的是一种能力,这种能力足以让我们以后面对任何困难,都能勇敢面对,完善解决。

有人说,大学是一个大熔炉,但其实,大

学也是一个放大镜。每个人的缺点会被放大,但是以此同时,任何一点梦想的幼苗,只要用心灌溉,都可以茁壮成长,直到有一天让人无法忽视它的美丽。从小热爱文学的郭敬明,18岁时凭借《假如明天没有太阳》获得第三届“全国新概念作文大赛”一等奖。今年接连上映的电影《小时代》更是让他再次成为舆论的焦点,赚足了眼球。而对于自己的大学生活,这个曾经来自大山的“80后”有着不一样的成长史。就读上海大学影视编导专业的他,由于家境普通,为了负担起自己的学费与生活费,他在大学期间就利用课余时间大量进行文字创作。在生活的同时也为自己将来走上文学创作,掀起中国文坛“最文学”潮流打下了脚印。

你们是新生的蝶,冲破束缚,浴火重生。在这里,你们可以放肆地歌唱,尽情地舞蹈,贪婪地吮吸每一本爱的书,自私地完成每一件想做的小事。你们可以在清晨抚摸每一瓣露水滋养的花,你们可以并肩走在绿荫小道感受四季变换。你们是跃动的火苗,天马行空,奇思妙想。我们需要你们的才华与自信,创意与想象,勇敢与执着,勤奋与耐心。

青春是一首唱不完的歌,未来清晰而模糊,抬头是星空,低头便在脚下。希望无边,黑暗无边,让我们与你们并行。  
王文操



穷理楼



慎思楼



衍之桥



早湖园



向日葵